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Svar på fråga 2019/20:1374 av Lotta Johnsson Fornarve (V)
[bookmark: _GoBack]Stöd till de västsahariska flyktinglägren med anledning av covid 19
Lotta Johnsson Fornarve har frågat mig om jag kommer att verka för att Sverige hörsammar uppmaningen från Unicef med flera organisationer om extra stöd till de västsahariska flyktinglägren utanför Tindouf i Algeriet för att på så sätt bidra till att fortsätta förhindra en spridning av covid-19 i lägren och för att förbättra eller åtminstone inte försämra den humanitära situationen i lägren.
Inledningsvis vill jag understryka att regeringen ser med oro på den humanitära situationen i Tindouf. Sverige har sedan lång tid tillbaka bidragit med humanitärt stöd till de västsahariska flyktingarna via FN och civilsamhällesorganisationer. 
Regeringen följer noga de humanitära och utvecklingsmässiga konsekvenser som covid-19 riskerar ge upphov till. För att svara upp mot dessa utmaningar har Sverige tidigare tillkännagivit extra bidrag om över 200 miljoner kronor till den internationella covid-19-responsen genom stöd till bland annat FN:s barnfond (Unicef), FN:s flyktingorgan (UNHCR), Internationella Röda Korset (ICRC) och Världshälsoorganisationen (WHO). Denna vecka presenterade regeringen ytterligare ett stödpaket om 380 miljoner kronor, genom omfördelning av biståndsramen, för att ytterligare stödja den internationella covid-19-responsen. Stödet är fördelat på FN:s fond för katastrofbistånd (CERF), FN:s livsmedelsprogram (WFP) och Världshälsoorganisationen (WHO). Stödet inbegriper även medel till IMF:s fond för skuldlättnad och Sidas humanitära anslag. Regeringen avser fatta beslut om denna omfördelning av svenskt bistånd till förmån för den internationella covid-19 responsen i mitten av juni.
[bookmark: _Hlk40892398]Sverige har alltså redan förmedlat eller kommer förmedla särskilt covid-19-stöd till de tre FN-organ som medverkade i appellen för de västsahariska flyktinglägren, om än inte genom att öronmärka medlen till denna specifika humanitära kris. En viktig princip för Sverige som givare är att i regel inte öronmärka bidrag; oftast är de humanitära aktörerna bäst lämpade att avgöra var de humanitära behoven är störst och medlen gör störst nytta.
I enlighet med samma princip är Sverige redan en stor givare till det multilaterala systemet med omfattande kärnstöd till hela FN-systemet, humanitära aktörer, utvecklingsbankerna och hälsofinansieringsmekanismer. Kärnstöd har möjliggjort för organisationerna att ställa om verksamhet och operationalisera krisplaner med anledning av covid-19 utan att invänta extra resurser. De har vittnat om att kärnstöd från givare som Sverige har varit helt avgörande för det pågående responsarbetet mot covid-19. 
Stockholm den 27 maj 2020


Peter Eriksson
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